CTpyKTypHble cpegHue

MeaunaHa — cpegmMHHaa BeENUYMHA,
LEeHTpanbHbIW YNeH paHXUpPoBaHHOIO
(ynops4o4HOro) psiga no cterneHu
yBENUYEHUA N yobiBaHUA, T.e. MeAnaHa —
BENn4MHa, NpuHMMatloLas aHavyeHue
cepeanHbl ynopsaao4Horo psaaa.



CnocobnbI pacyema MeOuaHhbl.

1. [Ona OuckpemHsbix psA008 pacyeT MeauaHbl CrieayoLnn:

NMpumep. UmetloTcsa AaHHbIe O cpeaHeUn BbipaboTKke cemu
pabouunx:

1-190; 2-165; 3-160; 4-180; 5-170; 6-189; 7-175.
« PaHxupyem psig no Bo3pacTaHUio:
160; 165; 170; 175; 180; 189; 190.

 Homep meamnaHbl B psigy ¢ HeYemHbIM YUCJIOM YNEHOB MOXET
ObITb ONpeaerneH Kak

(n+1)/2 (Me =175)
OTO 3HauuT, 4TO 50% MMEIDT CpeaHtolo BbipaboTKy MeHee 175
netanen, a 50% - bonee.

« Homep meguaHbl B paay ¢ YemHbIM YUCJIOM YIIEHOB MOXET ObITb
onpeaeneH Kak

n/2.

- B BapnauynoHHOM ONCKPETHOM pAaYy MeanaHoun ABMAETCA 3Ha4YeHme
NPU3HAaKy TON eanHunLUbl COBOKYMNMHOCTWN, KOTOPAaA AEJIUT pAad Ha ABeE
pPaBHblIE HYaCTMW.



1. B uHmepeanbHbIx psidax nocne onpegeneHus
HaKOMJMEHHbIX YaCTOT OTbICKMBAETCA MegmnaHa
MHTepBana.

MeduaHHbIM UHMepeasIoM Ha3bIBaeTCs
MHTEepBarn, B KOTOPOM abcortoTHasaA HakonneHHas
YaCcToTa e4uHUL, COBOKYMHOCTK BOosibLLE Unu
paBHa NMoJyioBMHE UX 00OLLEN cyMMe aDCOMNTHbIX
4acCTOT, a HaKornmneHHasa OTHOCUTESIbHAA YyacToTa
bornblie unm pasHa 50%.



PacyeT meanaHbl B UHTEPBAlbHbIX
pagax .
N/2-N %% —
2N/2-N, M :x0+h><50A) W,
NI_NO Wl _WO

M, :X0+(x1 _xo)x

X0 — HWXKHSAA rpaHuLa MegmaHHOro nHTepBana,

X1 — BepxHAA rpaHnUa MmeguaHHoOro nHTepeana,

h — pasmep nHTepBana,

N — abcontoTHas cymma 4acTor,

NO — abcontoTHaa YyacToTa, HakonuBLLAsACA OO0 HaYana MeanaHHoro
NHTEepBana,

N1 — abcontoTHas YyacToTa, HaKoNMBLLAACSA OO KOHLUA MeanaHHOro
nHTEepBana,

w0 — OTHOCUTENbHAA YacToTa, HaKoNMBLLASsCA 00 HadYana MmeanaHHoro
NHTEpBana,

w1 - oTHOCUTENbHAas YacToTa, HAaKONMMBLUAACH A0 KOHLUA MeanaHHOoro
NHTepBana.



NMpumep. laHa rpynnupoBKa.

JlHeBHas Aoc. OTtH.
BBIPAOOTK YucieHHoCcTh Haxomnnenuasa Vn.Bec, % | Hakomiennas
a, KT yacToTa OTH.
JyacToTa

50-60 20 20 10 10

60-70 Xo 30 50 No 15 25

70-80 X1 60 110 N1 30 55

80-90 50 160 25 80

90-100 40 200 20 100

200 100

N/2 =200/2 =100

Me = 70 + (80 - 70) * (100 - 50) / (110 -50) = 78,3.

Bonee 50% pabo4ynx nmeroT cpeaHIo0 BbipaboOTKYy Oonee

78,3.




[ pacbuyeckoe usobpaxeHue meouaHbl—
KyMyrisma.

HakonneHHas yacTtoTa

MeauaHHble BapuaHThI




Mopgow — Ha3biBaeTca Hanbornee 4acTo BCTpevatoleecst
3Ha4YeHue Npu3HaKka y eauHuL, COBOKYMHOCTH.

1. B AnCKpeTHbIX pagax moaoun byaet nobon BapuaHT,
NMEOLWMN HanbonbLLYIO YacToTy

Mpumep.
Crax 5 10 15 8
Yucno padbounx 12 25 8 30

Mopga — 8 ner, T.K. 6oNbLINMHCTBO paboumx UMEKOT cTax 8 ner.



2. INpwn onpepgeneHnn Moabl B UHTEPBarbHbIX psaax Tpebyetcs
onpeaennuTb MogarbHbI UHTEpBan. Micxoasa ns onpeaenexHvs, moaa
HaxoauTca No HaubonbLuen YyacToTe.

JlHeBHas Yucno pabounx
BbIpa0OTKa

50-60 20
60-70 30 f
X, 70-80 60 f
X1 50 f]
80-90 40
90-100 200
UTOIO

UHTepBana,

h — pa3amep MoaanbHOro NHTepBana,

Gl 1A LlLAALAL IO FNNSDLLLALLLLL
1 V1 NIVIZ/nNrnn I'JGI'IVILliDI

fz'fl

M =x,+hx

MoAdarnbHOro

f1 — yactoTta npegmogansLHOro MHTEpBana,

f2 - yacToTa MOOanbLHOro MHTEpBana,

f3 - yacToTa nocnemMmoaaribHOro MHTepBana.

Mo = 70+10* (60-30)/ (60-30)+(60-50)= 77,5 — OTHOCUTESILHO
4acTo BCTpevarLwanca BblpaboTka paBHa 77,5 getaneu.

(fz'fl)+(/f2'f3)



B nHtepsanbHOM psay Moay MOXHO onpenennTb
rpadpuyecku. [nga aToro HUXHUKW psg nsobpaxatoT B BUAE
TMCTOrpPamMmbil.






